

Ленинский шахтер

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СВОДКА добычи угля (в тоннах)

	за июнь	за 6 месяцев
Шахта «Полысаевская-2»	+ 11529	+ 83189
Шахта имени 7 ноября	+ 7222	+ 67708
Шахта «Полысаевская-1»	+ 16608	+ 60856
Шахта имени Ярославского	- 11350	+ 37285
Шахта «Комсомолец»	+ 116	+ 33659
Шахта «Журинка-3»	+ 12740	+ 23759
Шахта «Полысаевская-3»	+ 3412	+ 8490
Шахта имени Кирова	+ 2348	+ 7418
Всего по тресту	+ 42625	+ 322364
Моховский угольный карьер	+ 4037	- 23818
Грамотеинский угольный карьер	+ 578	- 63233
Шахта «Полысаевская-Северная»	- 11600	- 66866

Студенческая семья

По улице Чепелевской живет семья Кузнецовых. Семья дружная, работающая. Как и многие. Но в отличие от других она еще и студенческая. В этой семье все учатся. Григорий Серафимович работает на шахте «Журинка-3» заместителем главного бухгалтера. За его плечами 25 рабочих лет. В свое время образования получить не мог. И вот через двадцать с лишним лет решил он поступить учиться в Ленинск-Кузнецкий горный техникум, когда открылось заочное отделение. Трудно овладевать науками в таком возрасте, но не отступает коммунист от намеченной цели. Закончился учебный год, успешно сдан последний экзамен. И вот Григорий Серафимович уже студент 4-го курса.

Старший сын, Иван, — курсант Челябинского Высшего авиационного училища. За хорошую учебу и примерное поведение он ежегодно получает дополнительный отпуск. Дочь Людмила работает и заочно учится в Томском политехническом институте, а Екатерина на последнем курсе педучилища. Младший сын, Валерий, учится в горном техникуме.

В часы занятых квартира для студентов становится тесной. Тогда любая мебель служит письменным столом. Григорий Серафимович по этому поводу говорит: «Так лучше запоминается материал».

А прежде все дети учились в школе № 13. На родительских собраниях Наталью Петровну ставили в пример за хорошее воспитание их.

Через 2—3 года все они будут специалистами. И снова нужно будет держать им экзамены — в самостоятельную жизнь.

К. ИВАНОВ.

Зайнула Хусаинович РАХМАТУЛИН — один из лучших экскаваторщиков Моховского карьера. Он работает с начала организации этого угольного предприятия. Рахматулин ежедневно перевыполняет задание на вскрытии горной массы.

На снимке: Зайнула Хусаинович РАХМАТУЛИН.

Фото Г. Дмитриева.



НАМ ВЕСЕЛО

Наш уличный пионерский отряд «Огонек» был организован еще в конце мая. Девятиклассница Галия Гамуллина стала нашей вожатой. С ней нам всегда было весело и интересно. Часто мы ходили в однодневные туристические походы, в лес, загорать на речку, купаться. На своей площадке играли, читали интересные книги. Несколько раз ходили коллективно в кино, посмотрели интересные кинофильмы: «Неуловимые мсти-

тели», «Новые приключения неуловимых», «Новенькая». Для родителей и ребят своими силами поставили два концерта, участвовали в спортивных соревнованиях с пионерским отрядом из 10-го квартала. Нам не было скучно, и в этом большая заслуга нашей вожатой. Мы ее очень полюбили.

Слава АНТИПОВ, Зина ОВЧИННИКОВА и другие ребята.

В справочниках о здравницах и местах отдыха такого названия нет. Но сейчас с полным основанием можно утверждать, что пансионат «Учитель Кузбасса» в строю действующих.

Добрую инициативу проявил городской комитет профсоюза учителей. На базе одной из школ города Геленджика он создал пансионат для учителей нашего города.

Кто из жителей Сибири не мечтает о ласковом Черном море и солнечном Юге! В летнее время в благодатные места многие едут на свой страх и риск.

ГК профсоюза учителей пошел навстречу

„Учитель Кузбасса“

желающим. В Геленджик выехал его представитель. Он договорился об аренде помещения, об организации питания. Решен вопрос с пляжем, с оборудованием.

Этим летом в пансионат будет два заезда. Первый сезон с 3 июля, второй — с 25 июля. Время отдыха — 20 дней.

40 человек на первый сезон выехали. На второй сезон поедут столько же. Путевки уже реализованы. Цена каждой из них 65 рублей.

Счастливого отдыха вам, воспитатели детей!

А. АРИСТАРХОВ.

№ 130 (9714)

ЧЕТВЕРГ

3

июля

1969 г.

Цена 2 коп.

В разных странах
из последних телеграмм

ПРОМЫШЛЕННОЕ СЕРДЦЕ ЧСР

ПРАГА. (ТАСС). Североморавскую область называют Чехословацким Уралом. Здесь производится 80 процентов всей чехословацкой стали, чугуна и проката. На шахтах добываются 90 процентов каменного угля и все 100 процентов коксующегося угля. В области быстро развиваются химия и машиностроение, строительная индустрия.

За годы народной власти здесь выросли новые города Гавиржов, Карвина, Поруба. В благоустроенных домах этих городов живет 90 тысяч семей шахтеров, металлургов, химиков и строителей.

На финансирование войны

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Палата представителей американского конгресса проголосовала за продление срока действия дополнительного подоходного налога, введенного администрацией Джонсона в прошлом году, в качестве «временной меры» для борьбы с инфляцией и оплаты расходов на вьетнамскую войну.

Сверхналог бьет по бюджету примерно 50 млн. американцев главным образом с низким и средним доходом.

ХЕЙНЕМАН ВСТУПИЛ НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА

БОНН. (ТАСС). 1 июля принял присягу новый президент ФРГ Густав Хейнеман. Он сменил на этом посту Генриха Любке, который был президентом с 1959 года.

Впервые в ФРГ президентом стал представитель социал-демократической партии.

Осадное положение в Аргентине

БУЭНОСАЙЕРС. (ТАСС). В Аргентине введено осадное положение. Установлен жесткий контроль над средствами информации, запрещены забастовки и демонстрации. Полиции и судам предоставлены чрезвычайные полномочия для поддержания «порядка».

Как здесь полагают, основной причиной осадного положения и усиления вмешательства военных во внутреннюю жизнь Аргентины являются мощные антиправительственные выступления масс, требующих улучшения условий жизни и протестовавших против визита в страну специального посланца президента США — Нельсона Рокфеллера.

Настоящий друг



Окончилась смена. Шахтеры, помывшись, спешат по своим делам. Кому на свой участок необходимо зайти, кому срочно в механическом цехе заказ забрать, кто домой торопится, а у Юрия Красовского, машиниста шахтных машин, свои заботы, свои дела. Наскоро победав в буфете, он торопится к своим подшефным в детский дом. У ребят скоро смотр, а Юрию совсем не безразлично, как выступит коллектив художественной самодеятельности, которым он руководит. Началась дружба Юрия с ребятами вот как.

Однажды бригадир комсомольско-молодежного коллектива, в котором трудится Юрий, Анатолий Шевчук попросил его зайти после смены в раскомандировку участка. Разговор был недолгим. Анатолий рассказал, что в подшефном детдоме ребята очень хотят организовать кружок художественной самодеятельности, но, вот беда, баяниста нет.

— Надо бы как-то помочь ребятишкам.

— Надо так надо, — был ответ Юрия.

И вот он в детдоме. Как только ребятам стало известно, что к ним пришел баянист, они так обрадовались, что ни на шаг не отходили от Юрия.

В первый же день состоялась репетиция. Подшефные старались вовсю...

На первый свой концерт ребята пригласили бригаду шефов. Концерт прошел удачно. Все остались довольны. А вскоре в комбинате шахты появилась афиша, извещавшая о предстоящем концерте коллектива художественной самодеятельности детского дома. Дебют перед обширной аудиторией прошел на «бис». Каждый номер сопровождался дружинными аплодисментами. Ребята радостно посматривали в сторону своего руководителя, своего старшего друга Юрия Красовского. А он, довольный успехом своих подшефных, подбадривал их.

Вот такой он всегда, Юрий Красовский — и в жизни, и в труде — неунывающий, целеустремленный, везде успевающий, деловитый, серьезный.

Когда на шахте имени 7 ноября на четвертом участ-

ке начали организовывать комсомольско-молодежную бригаду, Юрий в это время работал на «водоотлив». Узнав, что в молодежный коллектив требуются мотористы, попросил перевести его.

Так началась его трудовая деятельность в проходческой бригаде Анатолия Шевчука. Вскоре новые коллеги Юрия по труду убедились, что не зря взяли парня к себе в бригаду. Ему не надо подсказывать, где, когда и что нужно делать. Он всегда там, где трудно, необходим.

Заботу нужна качка и Юрий без всяких предисловий включает привода. Проходчики начали крепить — Юрий давно уже рядом, подносит затяжки. Спросите любого, кто работает с Юрием, и каждый скажет об этом парне только хорошие слова: «трудолюбив, честен», «парень, что надо».

Недавно на шахту прибыла из детского дома целая делегация ребятишек. Просьба их была довольно необычной — отпустить Юрия Красовского художественным руководителем в их пионерский лагерь.

— Очень уж нам не хочется с ним расставаться, — мотивировала делегация свою просьбу. И администрация шахты пошла навстречу ребятишкам, удовлетворила их просьбу. Юрий поедет с ними в пионерлагерь. Радости самодеятельных артистов не было границ.

Глядя иной раз на Юрия, я все больше и больше поражаюсь его неиссякаемой энергии, беззаветной любви к детям и, наконец, тому, что на все дела у него хватает времени. Ведь, кроме всего прочего, Юрий с успехом закончил девять классов, он член комитета комсомола, активный участник рейдов оперативного отряда. А причина, мне кажется, в том, что Юрий Красовский просто жизнерадостный, жизнелюбивый парень. Побольше бы таких!

В. ФИЛИПЕНКО,
Шахта им. 7 ноября,
участок № 4.

Новые книги о Ленине

Красноярское книжное издательство выпустило сборник «Товарищи в борьбе», составителем которого Григорию Хайту удалось найти новые строки, написанные Лениным. На одном из писем оказался список ссыльных, начертанный рукой Ильича. В другом процитированы строки из несохранившегося ленинского письма. В книгу вошло более сотни писем друзей и соратников Ильича по сибирской ссылке.

Григорий Хайт написал и документальную повесть о том, как были найдены документы. Она также выходит в издательстве.

Многочисленной была енисейская почта Ленина. Собранные вместе письма составили книгу «Письма трудящихся Енисейской губернии В. И. Ленину».

Издательство приступило к подготовке буклотов под общим названием «В. И. Ленин и Сибирь». Этот цикл посвящен Шушенскому и тем местам, где жил или останавливался Ленин в период ссылки. Публицистический сборник «Сибирские дороги В. И. Ленина», составленный из очерков, репортажей, стихов, рассказывает о переменах в ленинских местах Сибири.

О тружениках этого края — семнадцать книжек, выходящих под общим названием «Люди трех поколений». Это книги о тех, кто в годы гражданской и Отечественной войны боролся за Советскую власть и кто сегодня воплощает в жизнь заветы Ленина.

В портфеле издательства — новый роман известного сибирского писателя Алексея Черкасова. О судьбах парней рождения 1924 года рассказывает книга Анатолия Чмыхало «Три весны». Готовится к печати роман писателя Ивана Сибирцева «Околоданные звезды». Издательство также выпускает литературу на национальных языках, в частности на хакасском языке — «О Ленине песни поэм», и сборник произведений литературы малых народов Енисейского Севера «Полярные маши».

Василий ПОЛУСТАРЧЕНКО,
директор Красноярского книжного изда-
тельства.
(АПН).

По родной стране

ЧЕЛЯБИНСК. Первая плавка стали получена на новом комплексе кислородно-конверторного производства Челябинского металлургического завода. Строителям, монтажникам, наладчикам и металлургам пришлось в кратчайший срок выполнить огромный объем работ, чтобы начать производство первой конверторной стали на Южном Урале.

КИРИШИ (Ленинградская область). По трубопроводу Ярославль — Кириши сюда поступила первая нефть. Новая нефтетрасса высвободит большое количество железнодорожных цистерн, которыми до сих пор доставлялось сырье для крупнейшего на северо-западе страны нефтеперерабатывающего завода.

(ТАСС).



Тридцать шесть лет работает старшей медсестрой в детской клинической больнице № 1 гор. Кемерова Лидия Федоровна Кадышева. Она ударница коммунистического труда, отличница здравоохранения. У Лидии Федоровны много учениц. На снимке: Лидия Федоровна Кадышева со студентками.

Снимок И. Бассардинского.
Оъединение «Кузбасс—фото».



Москва. Первый международный конкурс артистов балета. На снимке: выступают Марина Леонова и Александр Богатырев (Советский Союз).

Фото В. Егорова
Фотохроника ТАСС.

Забота Ильича о природе

Владимир Ильич очень любил природу и бережно к ней относился.

Вопрос об охране, изучении и развитии наших природных ресурсов В. И. Ленин считал настолько важным, что уделял ему постоянное серьезное внимание даже в самые трудные для молодой республики годы — годы гражданской войны.

Оценивая обстановку, сложившуюся после подписания Брестского мира, и не скрывая, от народа всей ее сложности, он сделал вывод о возможности и в таких условиях создать «могучую и обильную Русь». «Она может стать такой, — писал он, — ибо у нас все же достаточно осталось простора и природных богатств, чтобы снабдить всех и каждого, если не обильным, то достаточным количеством средств к жизни. У нас есть материал и в природных богатствах, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция». Для решения этой задачи через месяц после подписания Брестского мира — в апреле 1918 года, В. И. Ленин набросал план работы Академии наук по систематическому изучению и обследованию естественных производительных сил России.

В это же время он дал задание Главному Наркомпроса поставить де-

ло охраны природы в соответствие с задачами социалистического строительства и развитием научных исследований. Таким образом, вопрос об охране природы приобрел государственное значение.

Ильич понимал, что восстановление богатства нашей страны, разоренной первой мировой и гражданской войнами, требует усиления научных работ и разрешения вопросов, связанных не только с эксплуатацией природных ресурсов, но и с их воспроизводством.

Несмотря на занятость, он часто участвовал в обсуждении вопросов о сохранении природных богатств. В 1918 году, через полгода после Великой Октябрьской социалистической революции, В. И. Ленин вместе с Я. М. Свердловым подписал декрет о лесах. Этим декретом на местные органы возлагалась обязанность заботиться о возобновлении лесов, всеми мерами увеличивать их площадь, где это необходимо, для достижения норм лесистости. Большое значение придавал Владимир Ильич Ленин и охране горных лесов, созданию заповедников. В январе 1919 года он встретился с одним из известных деятелей по охране природы Н. Н. Подъяпольским и обсудил с ним вопросы сохранения природных богатств дельты Волги. В. И.

Ленин подчеркнул, что дело охраны природы очень важно для всей республики, что он придает ему большое значение и тут же дал указание о немедленной подготовке декрета об охране природы.

Ильич всегда требовал строжайшего наказания лиц, расхищающих или унижающих блага природы. Во время одной из загородных прогулок летом 1919 года он столкнулся с беспорядочной, хищнической рубкой деревьев в Сокольниковом лесу работниками фабрики «Богатырь» и местным населением. Глубоко возмущившись этим, он потребовал немедленно прекратить уничтожение деревьев в Сокольниках и организовать охрану лесов и парков. С этим эпизодом связано издание по инициативе Ленина специального декрета СНК РСФСР о строжайшей охране пригородных лесов, садов, парков и других зеленых насаждений. В этом постановлении предлагалось принять меры к тщательной охране и расширению всех существующих в городах, пригородах и поселках страны зеленых насаждений, запретив их уничтожение и вырубку без разрешения специальных органов надзора.

Узнав о хищническом лове рыбы в низовьях Дона, Владимир Ильич направил 5 декабря 1922 года в Народный Комиссариат рабоче-крестьянской инспекции письмо, в котором писал: «Начальник охраны вод Донпродкота был отстранен от должности за хищнический лов рыбы в низовьях Дона.

Этого господина только отстранили от должности. Нужно узнать, где он, и проверить посередине достаточно ли он наказан?»

Заведующего санаторием «Горки», распорядившегося срубить в парке здоровую ель, он предписал подвергнуть аресту сроком на один месяц.

Владимир Ильич хотел, чтобы москвичи и все другие города были солнечными, зелеными. По воспоминаниям В. Д. Бонч-Бруевича, В. И. Ленин говорил: «Почему бы не заняться при первой возможности обследованием улиц, дворов: их надо засаживать зеленью, надо заниматься посадкой новых садов, скверов. Почему в школах, везде, всюду не пропагандировать обязательное насаждение деревьев, приурочить это дело к какому-нибудь дню, например, к Первому мая? Почему не воспитать в детях любовь к природе, к которой они так чутки?»

Все что сделано по охране природы под руководством Ленина в первые годы Советской власти, имеет большое значение. Направление, данное В. И. Лениным, приобретает сейчас еще большее значение для нашей страны, в связи с огромным развитием промышленности и сельского хозяйства. При широком размахе нашего строительства возникает необходимость широкого использования природы. Но вместе с тем, надо обеспечить построение материально-технической базы, которая вела бы к обогащению природных ресурсов.

РУБЕЖИ ПЕРЕКРЫТЫ

Коллектив шахты «Польсаевская-2» успешно выполняет взятые обязательства. За полугодие выдано сверх плана около 80 тысяч тонн угля. Растет и производительность труда. Снижается производственный травматизм.

Отрадны и экономические показатели. За пять месяцев сэкономлено на каждой добытой тонне угля по 20,4 копейки или 171,1 тысячи рублей.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал коллектива шахты присуждено переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза угольщиков и денежная премия в сумме 28125 рублей, а коллектив участка № 9, инициатор за высокую культуру производства, завоевал пере-

ходящее знамя обкома профсоюза угольщиков и комбината ордена Ленина «Кузбасс-уголь». Постановлением областного комитета и областного совета профсоюзов от 25 апреля 1969 года коллектив шахты занесен на областную Доску почета.

Высокая культура производства неразрывна с техническим перевооружением. Из 11 очистных участков 9 оборудованы механизированными комплексами и крепями, с суточной нагрузкой на забой 1000 и более тонн. Под руководством главного инженера шахты В. Н. Михайлова на шахте постоянно работает школа передового опыта. Ее цель — не иметь отстающих участков в 1969 году.

В. ТОНЫШЕВ.

20 будущих специалистов

На шахте «Польсаевская-3» проходят практику 20 будущих выпускников горнопромышленных училищ и горных техникумов Кузбасса. Всем им предложены рабочие места, и каждый из них прикреплен к опытному рабочему. Горняки с удовольствием обучают будущих специалистов. Так, студенты Ленинск-Кузнецкого горного техникума Сергей Кричев и Александр Вормсбехер под руководством опытных горняков П. Велухина и В. Коллькова за 26 рабочих дней освоили профессию проходчика горных выработок.

— Практика мне дала многое, — говорит А. Вормсбехер.

— Здесь я научился крепить выработки, пользоваться стойкой ВН-7, узнал много других элементарных правил.

Впереди у учащихся снова учеба и практика. Но не так далек тот день, когда они вольются в ряды квалифицированных специалистов-шахтеров, и в этом немалая заслуга не только горняков, но и инженерно-технических работников шахтоуправления Леонида Петровича Петруша, Германа Юрьевича Людке и других, оказавших ребятам-практикантом большую помощь.

И. КУЗНЕЦОВ,
горный мастер.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В статье Р. Вебера «Мы не хотим отставать» («Ленинский шахтер» за 26 апреля) говорилось о срывах в работе участка № 3 шахты «Польсаевская-1». Причины этому были: плохая организация труда проходчиков, неоперативность электромеханической службы участка, несвоевременный и некачественный ремонт комбайна ПК-Зм для бригады В. Желткова, недокомплект проходчиков и подсобных рабочих.

Руководство шахты совместно с партийной и профсоюзной организациями заслушали отчет руководителей участка о работе и оказали им следующую помощь:

— проведено организационное собрание бригады В. Желткова и намечены меры по улучшению организации труда; отремонтирован комбайн ПК-Зм; отдел главного механика шахты выделил дополнительный силовой бронированный кабель и пусковую электроаппаратуру для подготовительных забоев 60-й лавы; принимаются меры по комплектованию участка подсобными рабочими.

Н. ГОНЧАРОВ,
зам. начальника шахты по производству.

Знаете ли вы?..

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» отвечаем

ное выделение бойцов огненного фронта.

Обращаю Ваше внимание на то, что у руководства ПШСУ намерений соревноваться в сроках окончания строительства с комбинатом костюмных тканей не было, как это указано в заметке.

ОТ РЕДАКЦИИ: 1). Мы понимаем, что трудности у строителей немалые и доводы в ответе кажутся убедительными. Но дело все-таки прежде всего в плане на Польсаевцев — им и дело вершить. Однако, выражаясь по-спортивному, можно сказать, что тов. Куропаткин отпасовал объект, в надежде что кто-то из трех (см. его ответ) продолжит комбинацию. Но, видно, голубиши дела, не будет. Предлагаем взять короткий тайм-аут всем заинтересованным сторонам и договориться о более четких действиях по за-



Исполняется 25 лет со дня освобождения Минска от немецко-фашистских захватчиков.

Минск. Ленинский проспект.
Фото М. Минковича.
Фотохроника ТАСС.

«Горячий» Т-слой и «холодная» плазма

12 июня 1969 г. председатель Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР Юрий Максарев вручил дипломы на открытие под названием «эффект Т-слоя». Открытие сделали коллективы ученых из Института прикладной математики АН СССР и Института теоретической и прикладной механики Сибирского отделения АН СССР, руководимые академиком Андреем Тихоновым и членом-корреспондентом АН СССР Александром Самарским.

Сущность открытия заключается в том, что при взаимодействии плазмы с магнитным полем в ней при определен-

В мире науки

ных условиях возникает и далее устойчиво самоподдерживается высокотемпературная сравнительно узкая зона, так называемая Т-слой.

Открытие Т-слоя имеет важное значение. Авторами указаны условия возникновения эффекта, его свойства и связь с рядом других физических явлений, установлены фундаментальные следствия, к которым приводит его существование в плазме. Эти следствия открывают широкие перспективы для решения при-

кладных задач в различных областях науки и техники.

Использование Т-слоя может обеспечить эффективное взаимодействие сравнительно низкотемпературной плазмы с магнитным полем в канале магнитогидродинамического генератора.

Это имеет принципиальное значение для проблемы создания устройств непосредственного преобразования тепловой энергии в электрическую.

Существенно, что открытие сделано чисто теоретическим путем, с использованием современных вычислительных средств.

(АПН).

НА ВДНХ СССР

Фарфоровый... насос

ВНЕШНЕ он ничем не отличается от обычных центробежных насосов с электрическим приводом. Но под зеленой краской, покрывающей его корпус, скрывается не металл, а фарфор — тот самый материал, из которого изготавливают звонкую и хрупкую чайную посуду.

Необычный насос изготовлен на Славянском керамическом комбинате и представ-

лен на ВДНХ СССР, где проходит выставка «Современные методы защиты металлов от коррозии». Такой аппарат имеет не только корпус, но и все основные узлы из фарфора, что обеспечивает ему универсальную антикоррозионную стойкость. Насос предназначен для перекачивания любых агрессивных жидкостей с температурой до 80°.

вершению строительства депо.

2). Намерений соревноваться не было, а все идет, видимо, к тому.

★ ★ ★

РЕЙДОВЫЙ материал, опубликованный в газете «Ленинский шахтер» 10 июня 1969 года, «Неоправданный оптимизм», обсужден на открытом партийном собрании кирзовода.

Факты, отмеченные в статье, имели место. На кирпичном заводе допускались простота из-за поломки механизмов, транспорта, из-за недостатка рабочей силы в цехе № 2 — выгрузка кирпича здесь производится вручную.

Кирпич отпускается заводом согласно нарядам, отпущенными Управлением промстройматериалов. Что касается Байкальского стройуправления, то действительно был случай, когда кирпич не выдали ему. И вот почему. Несмотря на наши просьбы закончить строительство туннелей на кирзоводе, которые включены в план, БСУ к строительству не приступало. Мы были вынуждены пойти на крайние меры.

Партийное собрание по всем вопросам, отмеченным в рейдовом материале, наметило конкретные меры. В частности обязало администрацию завода закончить монтаж козлового крана в июле. К этому времени также пустить в работу печь обжига и смонтировать транспортеры для садки кирпича.

Партийное собрание также обязало начальников цехов наладить порядок в цехах. Поручило партийному бюро установить контроль за выполнением мероприятий, принятых на партсобрании, направленных на улучшение работы завода по выпуску кирпича.

Е. МАМОНОВА, секретарь партбюро Ленинского кирзовода.

★ ★ ★

30 МАЯ с. г. в нашей газете был опубликован фельетон «Сладкий петушок». Главный врач горсанэпидстанции тов. Гришкин пишет в своем ответе в редакцию, что факты фельетона соответствуют действительности, что изготовители сладких петушков в неоднократно предупреждались, на них составлялись протоколы. Был выпущен спе-

циальный стенд «Санитарный крокодил», где спекулянтов подвергли резкой критике. Тов. Гришкин считает, что работники городского отдела милиции проявляют крайнюю пассивность.

Начальник отдела внутренних дел Ленинск-Кузнецкого горисполкома тов. Рябов также дал ответ на фельетон:

«Намечены меры по усилению контроля за частно-предпринимательской деятельностью отдельных граждан. Городской отдел внутренних дел вошел в ходатайство перед исполнителем городского Совета о принятии специального решения о пресечении частной инициативы по изготовлению петушков».

Вроде бы все в порядке. Хотя ничего конкретного в этих двух ответах нет. В частности, говорится, что не дают санкции на административные меры прокурор города тов. Мадорский. Да стоит ли углубляться дальше в историю?! Пора, наконец, перейти от бумажных формуляров к практическому делу. Тогда и петушок споет свою «лебединую песню». А сейчас он еще горланит на базаре и улицах. Вы слышите его, товарищи?

A. V. ТИШКОВ

Рудольф Абель перед американским судом

СУД

После десятидневного разбирательства, 24 октября 1957 г. начались прения сторон. Первым с речью выступил защитник. Таковы правила американской судебной процедуры. Донован обратил внимание присяжных на отсутствие доказательств, которые свидетельствовали о том, что Абель передал другому государству информацию по вопросам национальной обороны и атомной энергии. Он подкрепил свое утверждение ссылкой на противоречивые заявления Хейханнена. Так, в своем заявлении Федеральному бюро расследований в июне 1957 г. Хейханнен утверждал: «Я не занимался шпионажем и не получал от кого-либо шпионских или секретных сведений», а на суде, отвечая на заданные обвинителем вопросы, Хейханнен утверждал, что его задачей было помочь Абелю «в шпионской деятельности» и что он пытался добывать «информацию, затрагивающую национальную безопасность США» (где, когда, какую — неизвестно — А. Т.).

Говоря о показаниях Роудса, Донован отмечал, что они не имеют отношения к обвиняемому: Абель никогда с Роудсом не встречался и не пытался что-либо от него получить.

Донован просил присяжных, когда они будут обсуждать свое решение, задать себе один, главный вопрос: где же информация, касающаяся национальной обороны США? Защитник выражал уверенность, что по пунктам первому и второму обвинительного акта присяженные вынесут вердикт — не виновен. Донован напомнил присяжным, что от их вердикта может зависеть жизнь Абеля.

Видимо, именно поэтому прокурор Томпkins начал свою речь с предупреждения присяжных о том, что их дело — только определить виновен или нет подсудимый,

* Продолжение. См. №№ 125, 126, 127, 128.

Ленинск-Кузнецкое районное объединение «Сельхозтехника» приглашает на работу: главного бухгалтера с окладом 140 руб., заместителя главного бухгалтера, бухгалтера, сторожа, грузчиков.

Обращаться: ул. Линейная, № 3 (в районе вокзала).

Ленинск-Кузнецкий районный узел связи приглашает на работу бухгалтера по расчетам с рабочими и служащими (оклад 80 рублей).

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика приглашает на постоянную работу: экспедитора отдела снабжения, трактористов и дипломированных кочегаров.

Ленинск-Кузнецкий райисполком приглашает на работу бухгалтера. Обращаться по адресу: ул. Горького, № 14-а.

Коллектив гортипографии выражает глубокое соболезнование печатнику Каргаполову Геннадию Яковлевичу по поводу смерти его отца

**КАРГАПОЛОВА
Якова Наумовича**

Утерятое проездное удостоверение № 002873, на имя Ежова Бориса Васильевича считать недействительным,

вопрос же о мере наказания целиком относится к компетенции судьи.

Нет необходимости излагать всю речь прокурора, продолжавшуюся около часа. Он поддерживал все пункты обвинения. Очевидный барьер, который представлял для обвинителя факт отсутствия конкретных доказательств, свидетельствующих о сбое и передаче секретных сведений, Томпкинс преодолел ссылкой, на то, что «действия участников заговора не обязательно должны быть успешными» и что «мы не должны сидеть сложа руки и допускать, чтобы какое-либо лицо получало наши секреты... Мы не можем допустить того, чтобы преступление совершилось». В этом плане у него сыграл свою роль и свидетель Роудс. Что из того, что Хейханнен его не нашел. Но ведь мог найти?

Чтобы психологически воздействовать на присяжных, обвинители использовали вещественные доказательства. Например, потрясая пустотелой батарейкой для телефона Томпкинс патетически воскликнул: «Это не игрушка для развлечения. Леди и джентльмены, это орудие разрушения, орудие уничтожения нашей страны».

В заключение Томпкинс сказал: «Я хочу со всей силой подчеркнуть, что для признания обвиняемого виновным вовсе не обязательно, чтобы преступник сумел совершить свое действие». Повторив утверждение о праве «общества и правительства» на самозащиту, он потребовал признания Абеля виновным по всем пунктам предъявленного ему обвинения.

Наступило утро 25 октября. Настала очередь судьи Байерса выступить перед присяжными со своим напутствием.

В этот день Донован поместил в своем дневнике, что немолимый и повелительный Мортимер Байерс «царил» в зале судебного заседания. Байерс задавал тон на процессе. Все ориентировались на него, и присяжные почтительно взирали на него.

Итак, Байерс поднялся, чтобы в последний раз задать

Присяжные удалились на совещание.

тон присяжным, «почтительно взирающим на него». «Наличие одного лишь слова», — заявил Байерс, — не влечет за собой уголовной ответственности, поскольку люди, вступившие в заговор с целью нарушения закона, могут одуматься. Они могут передумать; они могут отказаться от своего первоначального плана. Поэтому закон требует при привлечении к ответственности за заговор, чтобы было доказано не только наличие заговора, но также совершение одного или нескольких действий одним или несколькими участниками заговора, направленных на реализацию их плана или заговора», то есть действий, относящихся к «явным актам».

Тут же Байерс сообщил присяжным, что совсем не обязательно доказывать все «явные акты». Доказаны должны быть один или, может быть, несколько, а не все входящие в план, не вся «сумма «явных актов».

Преступление считается совершенным после того, как его участники не только вступили в заговор, но и предприняли одно или ряд действий в направлении реализации их планов. Тот факт, что цель преступления не достигнута, не имеет никакого значения.

Дальше, пытаясь сладить положительное впечатление, которое произвел на всех присутствующих Абель, Байерс призвал присяжных «не поддаваться эмоциям — предубеждениям и симпатиям».

В этих же целях, т. е., чтобы как-то умалить значение положительной репутации Абеля, сложившейся из показаний знающих его свидетелей и из зачитанных на суде писем его жены и дочери, Байерс обратил внимание присяжных на отсутствие доказательств, говорящих о том, кто писал эти письма и кому они были адресованы.

Байерс отметил, что в данном деле относительно существования самого заговора, его участников, целей, задач и объектов суд располагает только показаниями Хейханнена. Это единственные показания по этому вопросу. Хейханнен — один из участников заговора, но согласно американской системе правосудия показания соучастника «вполне приемлемы» (если они вообще заслуживают доверия).

Затем судья сделал краткий обзор других доказательств и разъяснил присяжным их обязанности.

Присяжные удалились на совещание.

(Продолжение следует.)

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей в г. Ленинске-Кузнецком ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ДЕВУШЕК в возрасте 17 лет и старше для производственного обучения в текстильной промышленности на фабрике имени Калинина г. Москве, сроком на два года.

Для оформления необходимо явиться лично, имея при себе паспорт и фотокарточку размером 3×4 см.

Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пос. Лапшиновка, дирекция комбината. Телефон через «Ленинское», 1-18.

Городское ДОСААФ срочно приглашает на работу инструктора пневматического тира для работы в парке им. Горького.

Обращаться в ГК ДОСААФ с 8 ч. утра до 5 час. дня (перерыв с 12 до 1 часу дня), звонить по телефону 1-72 (по городу).

Ленинское ШСУ углеростроительного треста № 2 приглашает на работу: начальника горного участка, прорабов, мастеров строительных участков, машинистов дизельных молотов, автокрановщиков, трактористов, слесарей по ремонту тракторов, слесарей-сантехников, слесарей-монтажников, электрослесарей, электротяговщиков, газосварщиков, каменщиков, плотников, столяров, грузчиков и разнорабочих.

Обращаться по адресу: ул. Чекмарева, № 9, в отдел кадров ЩСУ.

Коллектив гортипографии выражает глубокое соболезнование печатнику Каргаполову Геннадию Яковлевичу по поводу смерти его отца

**КАРГАПОЛОВА
Якова Наумовича**

Утерятое проездное удостоверение № 002873, на имя Ежова Бориса Васильевича считать недействительным,



Народная Республика Болгария. К весеннему сезону экспериментальная фабрика «Мода» в Софии выпустила много новых фасонов женской и мужской обуви.

На снимке: образцы женских туфель предприятия «Мода».

Фото БТА-ТАСС.

Футбол

Защитники в ударе

Очередная игра «Полысаевца», в этот раз на своем поле, принесла ему победу над прокопьевской «Юностью». Счет, как шутили болельщики, традиционный — 3:0. В этой встрече в ударе оказались наши защитники: в первом тайме Никитин головой послал мяч в ворота гостей, во втором отличился Ключников — дважды с дальних дистанций его удары достигли цели. Теперь у «Полысаевца» 12 очков после 7 игр и великолепное соотношение забитых и пропущенных мячей — 21:2.

★ ★ ★

ОТДАВАЯ ДАНЬ признательности футболистам, есть необходимость сказать о том, что отнюдь не украшает игру на нашем стадионе. Не в пример порядку на поле, его не видно было вокруг. Лишь на две игры хватило у руководства стадиона энтузиазма выставлять юных футболистов для подачи выкатывающегося мяча. На этот раз их уже не было. А ведь не велик был труд подобрать 4—6 подростков.

Щетко взыскивает к зрителям каждую игру радиоголос: «Не ходите по дорожкам!», «Освободите секторы!». Не успеют уйти футболисты на перерыв, как люди стадом (иного

А. ТИХОНОВ.

МОСКВА

22.00 К 25-летию со дня освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков. Операция «Багратион». Передача из Минска. 22.30 «Твой орден, комсомол». Премьера телевизионного многосерийного документального фильма. 23.30 Чемпионат СССР по футболу «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). В перерыве — новости.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ
3 ИЮЛЯ
МОСКВА

16.00 Новости. 16.15 Передача для детей. 16.45 Помощь далеким друзьям. 17.15 Музыкальная программа. 18.15 Премьера телевизионного спектакля. 19.50 Новости.

КУЗБАСС

20.00 Теленовости. 20.15 «Виолетта Бовт». Фильм-концерт. 21.30 Телеконкурс «Приятного аппетита».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

В ДЕНЬ СВАДЬБЫ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ТРЕМБИТА

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

НЕИТРАЛЬНЫЕ ВОДЫ

Сеансы: 5, 7, 9.

Гортиография приглашает на работу разнорабочего.

Отдел материально-технического снабжения треста «Ленинуголь» приглашает на работу: старшего товароведа, зав. складом, грузчиков. Об условиях работы спрашиваться с 9 ч. утра до 12 ч. дня, кроме субботы и воскресенья, по адресу: пр. Кирова, 13.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора —
0-33 и через трест 3-81, зам.
редактора — 3-10, ответ. сек.
ретаря — 3-10 (два звонка),
партийного отдела 5-37 и че-
рез трест 3-61, промышлен-
ного отдела 0-52 и через
трест 3-81 (два звонка), от-
дела культуры и писем гру-
дящихся 5-37 (два звонка) и
через трест 3-61 (два звон-
ка), бухгалтерии 0-52 (два
звонка), директора типогра-
фии 2-21.

Гортиография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.

Заказ № 5175 Тираж 26 285